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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses
von Dienstag, dem 16.4.2024 von 18.00 bis 19.30 Uhr

Sitzungsort: Ratssaal im Kornspeicher (Wolgast, Burgstraße 6 A)

Anwesend waren:

Ausschuss

Heß, Harald

Gabriel, Sebastian

Piechotka, Mirko

Köppen, Jörg

Kruse, Karsten

Dürr, René

Lange, Antje

Mante, Elke

Braun, Karin Vertretung für Herrn Raik Plückhahn

Verwaltung

Fischer, Ralf

Wolf, Kristin

Egleder-Mattern, Stefanie

Nicht anwesend waren:

Ausschuss

Plückhahn, Raik entschuldigt

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

2. Einwohnerfragestunde I
   

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

5. Antrag CDU-Fraktion - Teilnahme an der Kampagne Fairtrade-Town
   

6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden/ Eilbedürftigkeit zur Votierung von drei Anträgen
   

7. Mitteilungen der Verwaltung
   

8. Anfragen der Ausschussmitglieder
   

9. Einwohnerfragestunde II
   

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

Der Vorsitzende, Herr Heß, eröffnet die Sitzung um 18.00 Uhr und begrüßt alle Anwesenden.
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zu TOP 2 Einwohnerfragestunde I
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 9 von 9
Stimmen fest.

Herr Plückhahn ist entschuldigt und wird durch Frau Braun vertreten.

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

Der Vorsitzende bittet darum, als Ergänzung zu TOP 6 den Punkt „Eilbedürftigkeit von drei Anträgen zur
Vereinsunterstützung“ aufzunehmen.

Seitens der Ausschussmitglieder gibt es keinen Widerspruch.

Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig beschlossen.

zu TOP 5 Antrag CDU-Fraktion - Teilnahme an der Kampagne Fairtrade-Town
   

Der Vorsitzende und Herr Kruse stellen den Antrag der CDU zur Teilnahme an der Kampagne Fairtrade-
Town vor.

An der nachfolgenden Diskussion beteiligten sich Frau Mante, Herr Köppen, Herr Piechotka, Frau Egleder-
Mattern und Herr Fischer.

Herr Köppen teilt mit, dass die Idee der Kampagne bereits von Frau Frohreich im vergangenen SKA
ausführlich vorgestellt wurde. Frau Mante empfiehlt, die Auswirkungen zu ergründen und darzustellen,
welche Folgekosten die Fairtrade-Kampagne für die Stadt und deren Haushalt mit sich bringt. Herr Piechotka
unterstützt die Kampagne und gibt zu bedenken, dass die Jugend auf Nachhaltigkeit achtet und diese
Bekundung der Stadt ein wichtiges Zeichen an die Jugendlichen sendet. Herr Fischer und Frau Egleder-
Mattern erläutern, dass die Auswirkungen der Fairtrade-Kampagne auf das Budget des Bürgermeisters
haben, da aus diesem Produktkonto die Repräsentationen, Geschenke und Aufmerksamkeiten beglichen
werden. Bis auf den möglichen Kaffeeeinkauf würden sich die Repräsentationen, Geschenke und
Aufmerksamkeiten nicht zwangsläufig erhöhen, weil dann für das einzusetzende Budget eventuell etwas
weniger zu kaufen ist.

Beschluss:

Die Stadtvertretung beschließt, in enger Zusammenarbeit mit dem Verein El Mundo, an der Kampagne
Fairtrade-Towns teilzunehmen und die Auszeichnung als Fairtrade-Town anzustreben.

Bei offiziellen Veranstaltungen der Stadt sowie im Bürgermeisterbüro werden Fairtrade Kaffee und ein
weiteres Produkt aus fairem Handel ausgeschenkt.

Geschenke für Bürger zu besonderen Jubiläen stammen aus fairem Handel.

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 9

zu TOP 6 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden/ Eilbedürftigkeit zur Votierung von drei
Anträgen
   

Beschluss:

Herr Hess teilt mit, dass die neuen Tierparkgebäude feierlich eröffnet wurden.
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Danach erfolgt die Erläuterung der Eilbedürftigkeit zur Votierung von drei Anträgen zur Vereinsunterstützung
durch Herrn Fischer.

Diverse Vereine haben in diesem Jahr wieder einen Antrag auf Vereinsunterstützung gestellt. Aufgrund der
noch ausstehenden Haushaltsgenehmigung durch die Kommunalaufsicht wurden sämtliche Anträge noch
nicht in den SKA eingebracht. Dennoch gibt es drei Vereine, die aufgrund anstehender Jubiläumsfeiern eine
Zuwendungszusage benötigen: der Schützenverein Buddenhagen, der Kuttersegelclub und der
Anglerverband Ziesaberg Wolgast. Herr Fischer stellt die Anträge inklusive deren Finanzierung vor. In der
anschließenden Diskussion kam Kritik auf, dass die Verwaltung diese Informationen zu den Eilanträgen so
spät mitteilt. Ebenfalls wurde kritisch gesehen, dass die beantragten Zuschüsse für die Festivitäten der
Vereine zu hoch sind. Herr Fischer schlägt vor, lediglich einen Abschlag der gewünschten Summe
zuzusagen. Die Ausschussmitglieder entscheiden sich dazu, den Eilantrag aufgrund der Kurzfristigkeit
wieder von der Tagesordnung zu nehmen und über alle Anträge in der kommenden Sitzungsrunde zu
beraten und abzustimmen.

zu TOP 7 Mitteilungen der Verwaltung
   

Keine.

zu TOP 8 Anfragen der Ausschussmitglieder
   

– Herr Köppen lobt das organisierte Osterfeuer durch den Reitverein.

Herr Kruse bedankt sich, sagt aber auch, dass sich die Stadt Wolgast in der Vergangenheit mehr in die
Organisation und Finanzierung des Festes eingebracht hatte.

- Herr Köppen fragt, warum der SKA nicht auch mal im neuen ASB Kindergarten stattgefunden hat. Die
Ausschussmitglieder hätten Interesse.

Der Vorsitzende entgegnet, dass der logistische Aufwand für die Verlagerung des Sitzungsortes zu groß sei.

zu TOP 9 Einwohnerfragestunde II
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.

Harald Heß Kristin Wolf

Vorsitz Schriftführung


